



Василий Дмитриевич Денисов

Василий Дмитриевич Денисов родился 10 июля 1910 года в Оренбургской области, с. Сара. Родился в простой крестьянской семье. Отец Дмитрий Васильевич батрачил, мать Марфа Митрофановна тоже частично нанималась на работы. Их еще называли «наймичками». В семье царил дух взаимоуважения и любви. Маленький Василек по мере своих сил старался помогать по дому, по хозяйству.

В 12 лет Василия отдали в неполную среднюю школу, где он закончил 4 класса.

В Медногорске он получил специальность «шофер – механик». 10 февраля 1937 г. Медногорским ГВК Денисов был призван в ряды Советской армии. После военной службы работал на Блявинском руднике.



... 22 июня 1941 года... Началась Великая Отечественная война. Она явилась суровым испытанием для всего народа, для всей страны, для каждого человека. Уже 23 июня 1941 года Денисов Василий Дмитриевич был призван на фронт в 66 десантно – танковую бригаду в составе Юго-Западного фронта.



Дороги войны... Трудные, опаленные, пропахшие горечью отступления и радостные в победной поступи вперед.

Летом 1942 г. обстановка под Сталинградом складывалась явно не в пользу советских войск. Немецко – фашистские войска, имевшие численное превосходство и в танках, и самолетах подошли к Сталинграду. На 10 января 1943 г. была назначена окончательная операция по освобождению Сталинграда. Здесь шла ожесточенная борьба за каждую улицу, за каждый дом.

19 января 1943 г. в одном из боев Василий Дмитриевич был ранен. Стояли сильнейшие морозы. Сколько пролежал без движения, без сознания, он не мог вспомнить. Какие-то тени, фигуры, контуры, машины, стремительно мелькая, проносились перед ним, и от вихревого движения всего вокруг, во всем теле ощущалась тупая, ноющая боль. Ужас сковал его, он сделал рывок и вдруг ощутил морозный воздух, ворвавшийся в легкие, холод снега на лице и острую боль, но уже не во всем теле, а в ногах. Санитары нашли неподвижную, вбитую в снег человеческую фигуру. Простреленные ноги вросли в лед, и санитарам пришлось вырубать ноги из льда. Так он попал в госпиталь № 2386.

Почти 2 месяца пробыл Василий Дмитриевич в госпитале, но вышел оттуда на своих ногах.

Продолжалась война, продолжалась военная служба. 30 октября 1945 года он был демобилизован, вернулся домой.

Главным героем Великой Отечественной войны по праву называют простого советского солдата. Верный военной присяге, он самоотверженно защищал свою Родину, не щадил ни своей жизни, ни своего здоровья.

О том, как выполнял свой долг перед Родиной Василий Дмитриевич Денисов, лучше всего говорят его боевые награды.